

БОРИС  
КУЗНЕЦОВ

### Конфликт

Конечно, тело не обманет,  
Но только не ему решать  
Коль вместе с ним, в одном стакане  
Хранятся разум и душа.  
И если тело захотело,  
Не выставляя суть на суд,  
Негласно сделать своё дело  
Душа и разум не дадут.  
Что ж, с разумом поладить просто –  
Не очень дружит с головой.  
Ему налить три раза по сто,  
И он уже союзник твой,  
А вот с душой такая штука  
Не получается никак.  
Она, как преданная сука,  
И днём, и ночью – ни на шаг.  
Лазейка есть на этот случай,  
Давно известная при том –  
Впендурировать можно чёрту душу  
В сочельник перед Рождеством.  
Дать телу вольную дорогу,  
И пусть в аду или в раю  
Царапаются черти с Богом  
За душу грешной твою,  
Ура!

Да здравствует свобода!  
Никем не замутненный свет,  
Любовью жарких хороводы  
И бесшабашность в голове.  
Но тело вдруг отяжелело,  
Утих весёлый таракан:  
Похоже, время повелело  
Искать дорогу в Божий храм.  
Другие песнопенья слушать  
И день, и ночь,  
За часом час  
Вымаливать у чёрта душу,  
Но он, паскудник, не отдаст.

АНЖЕЛИКА  
ЛАВИЦКАЯ

### С вами

завтра уеду,  
смотри на меня склерой.  
завтра с тобою рядом меня не станет.  
  
я обещаю тебе привезти дождей,  
солнца и звёзд...  
  
и всё хожу по краю,  
тайно мечтаю:  
не возвращаться, нет,  
этот кромешный ад –  
непременно бросить  
и никогда не видеть,  
и сотни лет –  
не вспоминать  
и умножать на восемь  
каждую сотню,  
каждый прекрасный миг  
нового мира,  
нового света рядом...

но представляю твой телефонный крик,  
и миражи – снова падут туманом,

да и билет куплен уже назад:  
жаль и тебя – здесь оставлять  
навечно.

вместе привычно  
смотрим лишь на закат,  
и пустота кажется бесконечной,

а ведь могли  
выбрать и для души  
вечные дни,  
и все мечты с нами...

скоро вернусь.  
выцветут миражи,  
вот я, смотри,  
всё ещё  
с вами.

НАТАЛЬЯ  
БАРАНОВА

\*\*\*

Встречаю утро раннею зарею,  
Хожу босая по зеленому ковру,  
Серебряной росой лицо умою,  
Свою любовь земле я подарю!  
Склоняют колокольчики головки,  
Восторженного взгляда ждут в ответ.  
Летают бабочки и божии коровки –  
На крыльышках небесный шлют привет!  
Так тихо, спадко сердце замирает  
От мирной, величавой тишины...  
Живет природа, дышит, расцветает –  
Мы благодарны ей, вовек должны!

НАТАЛЬЯ  
ШУЛАКОВА

### Тополь

День уплывает на закат,  
Опять алеет его парус.  
На горизонт упал мой взгляд.  
Там тополь –  
стриженный, как страус.  
  
Он, как в зоре богатырь,  
Стоит, свой пост не покидая.  
С горы ему открыта ширь  
Сибирского лесного края.  
  
Я иноземца слышу крик,  
Слугнёт ворон гортанный вопль.  
Кто ветви так его подстриг?  
Расти скорей, кудрявый тополь!

### Сказка

Небо розовой косынкой  
Подвязалось поутру.  
Туман шапкой-невидимкой  
Накрыл озеро в бору.

И запел оркестр трели,  
В глубь таёжную маня,  
И мохнатой лапой ели  
Шишка брошена в меня.

Растёт дичка на пролеске.  
К ней не тянется рука.  
Надо мнай, как в сказке детской,  
Кружат гуси-облака.

Я спешу к костру, как к печке.  
Надломлю здесь хлеб ржаной.  
На палаточном крылечке  
Встретишь ты рассвет со мной.

ЛЮДМИЛА  
ЛИТВИН

### Размышляя

#### о вечном

В бессмертии своём найду покой.  
Не Геростратом буду, вовсе нет.  
Душа, когда умру, найдёт другой  
Сосуд, что проживёт немногим лет.  
Я верю – не исчезну наовсем,  
Меня частица в другом теле будет.  
Быть может, среди тысяч подсистем  
Вселенная меня не позабудет.  
Я всё иду, проложив жизни путь,  
Ошибки совершая день за днём.  
Пытаясь никого не обмануть,  
И не рыдать под проливным дождём.  
А дни идут. Спешит за годом год.  
И все мы приближаем этот миг,  
Когда взорвётся ярким небосвод –  
Почувствуем могучий Бога лик.



Любительское  
творческое  
объединение  
«Литературный  
салон»

ЛЮДМИЛА  
ЛУШНИКОВА

\*\*\*

Судьбы моей качели,  
То в небо, то в овраг.  
Погода, как в апреле –  
Кто в шапке, тот дурак.  
Несусь по горкам шатким,  
Спокойных нет дорог.  
Бубенчиков на шапку  
Мне щедро кинул рок.  
Противится не смею,  
Сильнее он меня,  
Иду я, как умею,  
Но весело звена.

ЛЮДМИЛА  
САДОВСКАЯ

### Порыв души

Милый мой, я тебя целую,  
Я с тобой, как горлица, воркую.  
С тобой я счастлива всегда,  
Гляжу в твои любимые глаза.

Они о многом говорят,  
Они меня благотворят,  
И я живу, и я дышу,  
И я к тебе всегда спешу.

Увидеть взгляд твоих очей,  
Любви и нежности ночей.  
Неповторимый взлёт души,  
Как эти ночи хороши!

Прошёл порыв души, порхаю  
Я как бабочка в ночи.  
Я улетаю, я растаю,  
Меня ты больше не ищи.

МИХАИЛ  
ЧЕРТАНОВ

\*\*\*

О, певец неугомонный!  
Отгони туман мой сонный!  
Солнце новое, взойди!  
За собою уведи!

От восхода до заката  
Та, где дымкою объята  
Сопок синяя гряды,  
Где весёлая вода

Под собою камень точит,  
Днём и ночью всё хлопочет,  
Как заботливая мать –  
Хочет камешки обнять...

Даже малую песчинку,  
Самородка золотинку  
В ложе мягко умостит  
И, баюкая, бежит  
Дальше, дальше на простор  
С наших Салаирских гор.

\*\*\*

Плохо быть одиноким и старым,  
Не встречать журавлей на овсе,  
Не бродить по полянам за яром  
По невысохшей утром росе.  
И иду я за вышедшим стадом,  
Оставляя по лугу следы...  
Хоть и в стаде, но я буду рядом,  
И погонщиком стану, как ты.



### Наше слово в кузбасской поэзии

5 июля четверо участников любительского творческого объединения «Литературный салон» - Светлана Усольцева, Михаил Чертанов, Валентина Судницина, Татьяна Копытова - приняли участие в презентации книги «Антология самобытных поэтов Кузбасса», которая состоялась в областной библиотеке им. В. Федорова в г. Кемерово.

Книга объемом в 609 страниц, в твердом переплете с золотым тиснением, состоялась благодаря энтузиазму членов кемеровской студии «Слово» (рук. Н. Я. Кузнецова-Кудрявцева).

В книгу вошли стихи 22 литературных объединений Кузбасса, 190 авторов, 11 из которых - из Гурьевского округа!